

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 214 (3228) Суббота, 28 октября 1961 г. Цена 2 коп.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РОСТУ РЯДОВ ПАРТИИ

В жизни нет большего счастья, чем быть коммунистом, активным борцом за выполнение исторических решений партии, образцом беззаветного служения делу своего народа.

Вполне закономерно, что лучшие люди нашего района — передовые рабочие и колхозники, ударники коммунистического труда и представители интеллигенции не мыслят своей жизни вне партии и подают заявления в первичные партийные организации о приеме их кандидатами в члены КПСС. Только за последние два месяца партиком комбината «Сланцы», первичные партийные организации цементного завода, колхозов «Трудовик», «Май» и другие рассмотрели более 50 заявлений рабочих и колхозников о приеме в партию. Среди принятых в члены КПСС — горнорабочий очистного забоя шахты № 2 ударник коммунистического труда В. Долгополов, помощник машиниста шахтных печей цементного завода А. Матвеев и многие другие.

Особенно много поступает заявлений о приеме в партию сейчас. В этих условиях, как никогда, важно, чтобы партийные организации строго соблюдали принцип индивидуального отбора, осуществляли всестороннюю проверку личных качеств вступающих.

«Теперь, — говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС, — когда идет борьба за коммунизм, и каждого, кто вступает в партию, мы должны предъявлять требования быть передовым бойцом на любом участке коммунистического строительства. Устав партии требует от коммуниста служить примером коммунистического отношения к труду, высокой идейности, непримиримости к недостаткам, к стяжательству и тунеядству, требует чуткости и внимательности к людям, преданности партии и народу. Коммунист должен показывать пример в борьбе за утверждение высоких принципов коммунистической морали».

Добиться такого положения,

### За досрочное выполнение годового плана

Коллектив Северо-Западного управления треста «Нонсихиммонтаж» с хорошими производственными показателями ежемесячно выполняет плановые задания строительно-монтажных работ на стройках города. В дни предсъездовского соревнования монтажники досрочно выполнили 10-месячный производственный план. Они успешно освоили автоматическую сварку металлических конструкций. Сейчас на строительных площадках города до 70 процентов конструкций свариваются автоматами.

С большим интересом изучая материалы исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, монтажники борются за досрочное выполнение годовой производственной программы. В дни работы XXII съезда КПСС лучших результатов в труде достигли бригады слесарей-монтажников Ивана Майкова, Александра Смирнова и Николая Синицына. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 120—125 процентов, соревнуются за хорошее качество и снижение себестоимости строительно-монтажных работ.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

25 и 26 октября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На вечернем заседании 25 октября съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Питер Кейнeman — генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Цейлона, Али Ята — первый секретарь ЦК Марокканской коммунистической партии, Мартинес Вердugo — секретарь ЦК Мексиканской коммунистической партии, Эзекиас Папаиоанну — генеральный секретарь Прогрессивной партии трудового народа Кипра, Педро Саад — генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Эквадора, Реза Радманеш — первый секретарь ЦК Народной партии Ирана.

Съезд продолжал обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. На заседании выступили

товарищи: И. А. Каиров — президент Академии педагогических наук РСФСР, А. А. Громыко — министр иностранных дел СССР, П. А. Сатюков — главный редактор газеты «Правда».

На утреннем заседании 26 октября съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Камиль Сильвестр — генеральный секретарь Мартиникской коммунистической партии, Самуил Минунис — генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Израиля, Фуад Нассар — генеральный секретарь ЦК Иорданской коммунистической партии, Джордж Джексон — председатель Национального комитета Коммунистической партии Новой Зеландии, Эдгар Воог — генеральный секретарь Швейцарской партии труда, Пьер Жюстен — член Политбюро ЦК Коммунистической партии Гваделупы. На имя съезда поступили также приветствия Коммунистической партии Сан-Марино, Коммунистической партии Люксембурга, Гватемальской партии труда, Парагвайской коммунистической партии.

Затем съезд продолжал обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. На заседании выступили товарищи: Н. Н. Семенов — академик, председатель правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, О. В. Куусинен — секретарь ЦК КПСС, В. Э. Дымшиц — первый заместитель председателя Госплана СССР, А. Н. Шелепин — председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР, А. М. Школьников — первый секретарь Сталинградского обкома КПСС.

### В подарок съезду

«Мы выполним все твои задания, родная партия! — под таким лозунгом прошел митинг трудящихся цеха сероочистки, посвященный XXII съезду КПСС. Горячо и единодушно одобряя мудрую

политику Коммунистической партии и Советского правительства, рабочие с огромным воодушевлением сейчас трудятся над выполнением своих производственных заданий.

24 октября, находясь на удар-

ной трудовой вахте в честь съезда, коллектив завершил месячный план и сейчас готовит трудовые подарки к 44-й годовщине Великого Октября.

Отлично трудятся в эти дни работники Мария Стронкина, Полина Проходьева, Галина Балашова, операторы плавки Василий Грузинов, Константин Бондарь, Василий Тимофеев.

Сейчас цех выдает продукцию в счет ноября.

### В Совете Министров СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести выходной день с воскресенья 5 ноября на понедельник 6 ноября 1961 года.



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: ленинградские делегаты в зале заседаний.  
Фотохроника ТАСС

И. НОРДЕНБЕРГ.



УЗБЕКСКАЯ ССР. Коллектив строителей треста № 153 досрочно выполнил план сдачи в эксплуатацию жилых домов. Пересмотрев свои обязательства, строители к открытию XXII съезда КПСС сдали жилой площади на 5 с лишним тысяч квадратных метров больше, чем намечали раньше.

Ташкентская областная партийная конференция избрала делегатом на XXII съезд КПСС руководителя этого передового коллектива — Павла Михайловича Репина.

НА СНИМКЕ (слева направо): бригадир штукатуров Л. Промца-лис, начальник треста П. Репин, старший прораб В. Минц и мастер Ю. Самандаров.

Фотохроника ТАСС

## НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ НАШЕГО ГОРОДА

### НУЖНО МЕХАНИЗИРОВАТЬ ТРУД СТРОИТЕЛЕЙ

В проекте Программы КПСС уделяется большое внимание комплексной механизации и автоматизации производства для создания материально-технической базы коммунизма в нашей стране. Партия считает необходимым в ближайшее десятилетие (1961—1970 гг.) осуществить комплексную механизацию промышленности, строительства, на транспорте, в погрузочно-разгрузочных работах и в коммунальных хозяйствах. В результате труд будет значительно облегчен как на основных, так и на вспомогательных операциях.

Решением этих задач необходимо заняться вплотную и строителям города. В некоторой степени здесь нельзя не упомянуть про упущения со стороны работников треста № 31, которые слабо интересуются вопросами комплексной механизации ведения строительных работ. Так, на строительстве второй очереди цементного завода можно нередко встретить такие примеры, когда при работе котлованов под тот или иной объект применяются экскаваторы, а зачастую до оснований под фундаменты ведется вручную. Здесь можно было бы применить малую механизацию, например экскаватор «Беларусь», который бы докопал этот котлован и почистил бы до заданной отметки.

Нередко встречаются и такие факты, когда имеются башенный кран или же подвижные краны, а

бетон на место укладки в конструкцию не подать из-за отсутствия подъездных путей к тому или другому фундаменту. Бывает и так, что бетон подается краном, а потом его грузят рабочие на тачку и отвозят вручную за 10—15 метров к своему рабочему месту.

На строительстве цементного завода, как и на всех промышленных стройках города, в основном ведутся бетонные работы с уплотнением бетонной смеси вибраторами. У нас бывает по одному вибратору на бригаду в составе 15—17 человек при работе в три смены, поэтому при порче вибратора пристаивают люди и техника.

Нельзя не высказать боль-

шой благодарности новаторам производства и рационализаторам шестого строительного управления. Это начальник участка Т. Рябков, который в течение 9 месяцев внес более 10 рационализаторских предложений с экономией свыше двадцати пяти тысяч рублей в год. Главный механик Т. Петров предложил заменить металлическую пружину в вибраторе на резиновую, что в два раза увеличило срок ее использования.

Коллектив строительного управления № 6 обращается к руководителям треста № 31 с просьбой помочь в решении вопросов комплексной механизации, чтобы достичь резкого улучшения в работе.

#### ОНИ ВО ВСЕМ ПОДАЮТ ПРИМЕР

В коллективе шестого строительного управления немало замечательных людей. К их числу можно смело отнести бригады бетончиков и плотников, которые возглавляют Т. Аркадьев и Хрисанфов. Бригаде Аркадьева уже присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Бригада Т. Хрисанфова борется за это почетное звание. Работа здесь идет дружно, слаженно, под лозунгом: «Один — за всех, все — за одного». Члены бригад помогают друг другу в освоении смежных профессий в учебе.

Немалая заслуга в этом бригадиров. Они во всем подают пример и пользуются большим авторитетом в коллективе. Например, тов. Аркадьев успешно совмещает работу на производстве с учебой в

вечернем техникуме, т. Хрисанфов — хороший общественник. Товарищи избрали его народным заседателем.

Примеру своих вожаков следуют и рабочие. Плотники Т. Устинских, Шолков, Варников, Смирнов постоянно повышают свое мастерство. Бетонщик Т. Счастный является агитатором и профгруппоргом в своей бригаде.

К сожалению, есть в семье строителей и такие, кто не прочь побольше урвать у государства, кто нарушает трудовую дисциплину, навеселе приходит на работу. Таким бы не мешало познакомиться поближе с работой, жизнью наших передовиков. Может быть, и заговорила бы у них после этого совесть.

В. РЫЖОВ.

### Строители шиноремонтного завода отстают от графика

Над входом в помещение строительной конторы вывешен лозунг: «Товарищи строители! Закончим строительство шиноремонтного завода к 25 декабря 1961 года!» Эти слова, обращенные к коллективам пятого управления треста № 31 и субподрядных организаций, призывают лучше трудиться на пусковом объекте, чтобы сдать его в эксплуатацию в установленный срок.

За истекшую неделю строители и монтажники выполнили значительный объем строительно-монтажных работ. На установке железобетонных ферм и плит перекрытия в первой половине производственно-го цеха занята бригада слесарей-монтажников из Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж» Николая Синицына. Сначала в ней было 8 человек, а сейчас — 12.

В дни работы исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза хорошо трудаются сварщики Семен Членко и Федор Федоров. Они производят сварку металлических креплений при монтаже полуферм и установ-

ке их на опоры. На подъеме железобетонных конструкций заняты слесари-монтажники Виктор Азаров, Василий Голубев, Василий Максимов, Николай Михайлов, Алексей Басанов, Анатолий Фролов и другие. Все члены бригады закреплены по звеньям и ежедневно выполняют нормы выбраны на 120 процентов каждый.

Одновременно в помещении производственного цеха ведутся работы по сооружению подземных коммуникаций, бетонированных полов и по устройству внутренних перегородок.

В эти дни на пусковой стройке предстоит выполнить большой объем работы каменщикам комплексной бригады, руководимой бригадиром Иваном Потаповым. Они сооружают внутренние перегородки в помещении производственного цеха, возводят верхнюю часть стен здания до установленной отметки при устройстве кровельных перекрытий. Каменщики приняли на себя повышенное обязательство и стремятся качественно выполнить его, но им мешает несвоевременная доставка раствора с комбината «Стройдеталь» треста № 31. Об устранении этого недостатка должны позаботиться рабочие снабжения пятого строительного управления.

Несмотря на ряд улучшений в работе в целом, строители шиноремонтного завода резко отстают от установленного графика. Это, прежде всего, относится к коллективу управления треста «Коксохиммонтаж», ведущему установку кровельного перекрытия. Для ускорения строительства не плохо бы организовать работу монтажников в две или три смены. Руководители треста № 31 мало проявляют заботы о бесперебойном завозе на стройку железобетонных полуферм, бортовых плит для фонарей, что может сильно задержать монтаж перекрытий.

На стройке по-прежнему нет координации ведения строительно-монтажных работ. Строители, монтажники, отделочники работают без единого контроля со стороны ведущих инженерно-технических работников треста. Все это порождает путаницу в последовательности ведения строительных работ, различного рода недоделки.

На пусковой стройке необходимо регулярно проводить оперативные совещания с участием руководителей строительного участка и субподрядных организаций. Это мероприятие позволит планово и оперативно вести строительно-монтажные работы.

И. ГРИГОРЬЕВ.

### СБЫЛАСЬ ЕГО МЕЧТА

Перед председателем призывной комиссии стоял комсомолец Юрий Толга.

— Медицинскую комиссию вы прошли. Куда хотите пойти служить? — спросил председатель юношу.

— Моя мечта — служить во флоте. О море я мечтаю со школьных лет, — ответил Юрий.

— Хорошо, ваша просьба будет удовлетворена, — сказал председатель. — А теперь можете быть свободны.

Юрий Толга, обрадованный таким сообщением, спешит в зал, где его ждут товарищи.

— Ну как, Юра, — спросили они его, — куда зачислили?

— Обещали во флот, — ответил Юрий.

Юрий Толга в 1959 году

окончил Сланцевское строительное училище № 5 и получил специальность плотника. После выпуска стал работать в строительном управлении № 7. К работе относился честно и добросовестно, показывая пример другим. Ежедневно выполнял норму выработки на 120—130 процентов. В свободное от работы время садился за книгу и с увлечением читал о подвигах героев-моряков.

В дни, когда страна готовилась к XXII съезду партии, Юрий также вносил частицу своего труда в общее дело.

Хорошее пополнение идет в ряды Советской Армии — защитницы нашей Родины.

В. ЛЮЧЕВСКИЙ,  
зав. нештатным отделом  
инструкторов.

### ПРИНЯТ ЕДИНОГЛАСНО

В тот вечер красный уголок заслона на четвертом курсе Ленинградского училища культпросветработников. Кто-то просит Юрия Георгиевича рассказать о семье. Что ж, ему нечего скрывать. В семье царят дружба, доверие, подрастают сыны.

— Вопросы все. Слово берет председатель шахтного комитета профсоюза Т. Мишин.

— Клуб нашей шахты, — говорит он, — неоднократно оказывался в числе лучших по итогам районных смотров, получал Почетные грамоты. В этом немалая заслуга тов. Гагаева. По его инициативе создан устный журнал «Хочу все знать», демонстрируются кинофильмы в нарядной шахте перед началом смен, проводится масса других интересных мероприятий. Я предлагаю принять Юрия Гагаева кандидатом в члены КПСС.

Тов. Мишина поддержали все коммунисты шахты. Бюро горкома КПСС утвердило решение партийного собрания.

В. УХАНОВ,  
слушатель школы редакторов  
стенных газет, рабочих и сельских корреспондентов.

#### Они выполнили свой семилетний план

ОРЕЛ. Десятки рабочих предприятий города выполнили личные семилетние планы. Среди них — руководитель бригады коммунистического труда машинист электровоза депо Орел П. В. Пронин, ударник коммунистического труда токарь завода дорожного машиностроения В. В. Маркин, бригадир слесарей-сборщиков того же завода И. М. Жилкин, руководитель бригады коммунистического труда слесарей завода тракторных запасных частей Е. М. Крюков, руководитель бригады коммунистического труда слесарь-моделист завода текстильного машиностроения В. К. Гришин.

НА СНИМКЕ (слева направо): П. В. Пронин, В. В. Маркин, И. М. Жилкин, Е. М. Крюков и В. К. Гришин.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС



## В ТИХОЙ ЗАВОДИ

Бюро городского комитета КПСС заслушало отчет председателя рабочего комитета совхоза «Осьминский» т. Алексеева о работе комитета профсоюза.

Совхоз «Осьминский» — одно из крупнейших хозяйств района. Здесь насчитывается большое количество членов профсоюза. И от того, какова будет их активность, зависит успех коллектива в выполнении социалистических обязательств.

На заседании бюро отмечалось, что рабочий комитет работает неудовлетворительно. Он слабо руководит вопросами социалистического соревнования, не вникает в нужды и запросы рабочих. Социалистические обязательства в рабочих коллективах не обсуждены, они не конкретны. Итоги выполнения обязательств подводятся лишь среди работников ферм и то раз в месяц. Среди рабочих других профессий соревнование формальное.

Неудовлетворительно организована пропаганда передового опыта. Здесь о лучших производственныхниках никто не знает, хотя их в совхозе много. Не нашло достаточного распространения движение ударников коммунистического труда. По отчету такие есть, но о них никто не знает. Не подведены итоги соревнования среди членов коллектива в честь XXII съезда КПСС.

Много серьезных недостатков и в организационной работе. Достаточно сказать, что работа комитета планируется нерегулярно, а в цеховых комитетах планы работы искать напрасно. От случая к случаю проводятся профсоюзные собрания, большая задолженность по членским взносам. Иными словами, здесь живут по принципу: «Тише едешь, дальше будешь».

В результате этого роль профсоюза, как органа, призванного заниматься воспитанием людей, принижена. А раз членов профсоюза большинство и они работают неактивно, дела в совхозе жалуют много лучшего. Совхоз далек от выполнения социалистических обязательств по производству и продаже сельскохозяйственной продукции. В хозяйстве неудовлетворительно поставлены учет и отчетность. Так, в шестом отделении в результате плохого учета и отчетности посевных площадей запахано 6 гектаров клевера и люцерны — ущерб 6,4 тысячи рублей. По этой же причине в седьмом отделении недосчитывается 109 голов откормочных свиней и 26 поросят. Это имеет место в шестом, третьем и других отделениях.

Отсутствие заботы о людях приводит к большой текучести кадров. В этом году принято на работу 136, а уволено — 107 человек.

Бюро горкома КПСС отметило слабую работу партийного бюро совхоза по руководству профсоюзной организацией.

Бюро горкома предложило партийной организации и рабочему комитету улучшить работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, добиваться неуклонного выполнения социалистических обязательств.

Бюро горкома КПСС заслушало также вопрос об организации заочного обучения молодежи в строительном тресте № 31 и колхозе «Путь к коммунизму».

По данному вопросу принято решение, обязывающее партийные организации усилить работу среди молодежи по привлечению ее в систему заочного обучения.

## Растут мальчишки...

ОН ТОЛЬКО что появился на свет — безгранична радость для родителей. Да, это действительно радость и не только для родителей, но и для всех. Ведь дети — наше счастье, надежда, наше будущее. Он еще безбрювый, беспонятливо мигает бусинками глазенок. Он не знает даже того, что родился. Но вот первая улыбка, первые слова «мама» и «папа», первые самостоятельные шаги, наконец, первый незамысловатый крючок в школьной тетрадке...

А кому из родителей не хочется, чтобы их ребенок рос не только крепким и здоровым, но и был хорошо поведения, прилежно учился, был трудолюбивым, а может даже впоследствии стал бы знаменитостью, изумляющей мир своими творениями?

Все эти мысли вполне естественны и закономерны. Но зачастую они не всегда осуществляются. Нередко бывает, что еще каких-то 10—15 лет назад, а иногда и того меньше, папа и мама не могли наглядеться на свое чадо, то теперь они горько разочарованы в нем. Он еще не успел заработать ни одной трудовой копейки, но успел изрядно измотать нервы родителям и принести много неприятностей другим людям.

Дети с самого раннего возраста протягивают первую ниточку любознательности. Они мечтают стать

летчиками, моряками, геологами. Но до чего же часто бывает так, что будущий летчик никогда не строит авиамоделей, никогда не летает на учебных самолетах, «моляк» не видит моря и даже буяжные кораблики, те, что ребята пускают в ручейках, тоже проплывают мимо его детства.

Происходит это потому, что вначале родители, а затем и воспитатели не всегда чутки и внимательны к ребячим мечтам, затрашом, нуждам. Ребенок заинтересовался какой-то фантастической мечтой. В своем воображении он уже явственно представляет какого-то героя, подражает ему. Как правило, у ребенка возникает желание поделиться своими мыслями с отцом, матерью, а то и просто с любым взрослым. Но те равнодушно отвернулись от него. Отвернулись раз, другой, третий и в младенческой душе остается след недоверия и авторитету взрослых. Гадай потом, куда этот след выведет мальчишку.

А разве мало семей, где воспитывают детей по такому принципу: «Папа сказал нельзя, мама сказала можно. Когда мама сказала нельзя, бабушка сказала можно». Когда же папа, мама и бабушка сказали нельзя, то Миша решил, что ему все можно. Полноправными родителями и воспи-

## По нашей области

## В новом колхозном клубе

ТИХВИН. К XXII съезду партии в сельхозартели «Красная заря» построен новый клуб с залом на 200 человек. Здесь разместилась также Новинская сельская библиотека.

В день открытия клуба колхозники подвели итоги предсъездового соревнования.

## Слет новаторов

ЛУГА. Здесь состоялся районный слет новаторов, на котором подведены итоги соревнования в честь XXII съезда КПСС. На промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах внедрено около 400 рационализаторских предложений, давших более 400 тысяч рублей условной годовой экономии.

## Забота о будущем урожае

ТОСНО. Растениеводы и механизаторы совхоза «Мгинский» в этом году вырастили хороший урожай кукурузы — в среднем по 300

центнеров зеленой массы с каждого из 145 гектаров. В будущем году посевы ее в этом хозяйстве возрастут в полтора раза.

Уже сейчас труженики совхоза заботятся о получении высоких урожаев. Созданы пять механизированных звеньев, куда вошли опытные трактористы и растениеводы. Они вывозят на поля органические удобрения. Звено Михаила Рожкова, например, уже вывезло около 500 тонн навоза. На скотном дворе центрального отделения погрузка удобрений на тракторные тележки механизирована.

Руководители и все рабочие звеньев изучают передовые методы возделывания кукурузы.

## На молодежной ферме

Хорошей славой пользуется комсомольско-молодежная бригада дядюшек совхоза «Скворицы» Гатчинского района. Когда весь советский народ готовился достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии, небольшой коллектив молодежной фермы взял обязательство ко дню открытия съезда надолго от каждой из 90 коров по 3500 килограммов молока. За 8 месяцев они надоили по 2800 килограммов. Молодежный коллектив борется за высокое звание называемое коммунистическим.

На снимке: комсомольско-молодежная бригада дядюшек совхоза «Скворицы». Слева направо: Валя Мостяева, Дуся Хаккинен, Лиля Барискина, Таня Сорокина, Тамара Иванова и Валя Воробьева.

Фотохроника ЛенТАСС



## УЧЕНЫЕ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

## Новые дренажные машины и методы орошения

Северный научно-исследовательский институт гидротехники и мелиорации оказывает большую помощь труженикам сельского хозяйства нашей области в освоении новых земель, повышении урожайности.

— В этом году, — рассказал корреспонденту ЛенТАСС заместитель директора по научной части кандидат технических наук В. А. Розин, — создана машина для закрытого дренажа. Производительность ее — 400 метров в час. Машина имеет приспособление для

механизированной укладки труб. В содружестве с Институтом точной механики и оптики разработан механизм регулирования уклона дренажа. Он действует при помощи модулированного светового луча и фотодатчиков.

Создан новый метод орошения овощных полей. Для дождевальной установки требуется много дефицитных трубопроводов из асбосцемента. Ученые предложили использовать для развода (подачи) воды к установкам открытую осушительную сеть. Обычно маги-

стрии этой сети расположены друг от друга на расстоянии 300—400 метров, а сама дождевальная установка действует на 120 метров. Поэтому проложить трубы от магистралей осушительной сети к установке гораздо легче и проще, количество труб значительно сокращается. Раньше считалось, что этого нельзя сделать, т. к. дождевальная установка может брать воду только от открытого водоема. Сейчас эта задача решена с помощью второго, более мощного насоса.

(ЛенТАСС)

ренне это признание. Но неожиданно выясняется, что мальчик стыдился не только своих поступков, но и того, что привело его к ним.

Ларчик, оказывается, открылся просто. Только Ларинова успела похоронить своего мужа, как в ее доме появился другой. Еще не высохли слезы мальчишки, оплакивавшего трагическую смерть отца, а тут поселялся какой-то дяденька, очень ласковый к маме и совсем равнодушный к нему.

Время от времени, чтобы хоть

как-нибудь смягчить горе мальчику,

дяденька даст то трещину, то пля-

терку. Славик распоряжается день-

гами, как хотел. Вскоре почувствовал, что потребности в деньгах

растут все больше. Значит остает-

ся одно — красть. Школа незамет-

но отошла, упала на задний план.

Теперь его мысли поглощены од-

ним: красть все, что плохо лежит.

И странное дело. Когда все это

выяснилось, ясными стали причины

плохого поведения Славика, на

глазах матери внезапно исчезли

слезы. Она заняла оборонительную

позицию.

— Почему вы не регистрируете

брак? — спрашивают ее.

— А какое это имеет значение?

— следует ответ.

Для Лариновой, конечно, это

никакого значения не имеет. Она

притрепла, пригнула сожителя,

оттолкнула от себя сына. Никто не

будет возражать против вторично-

го бракосочетания. Но, во-первых,

он должен быть законным, а во-вторых, дети не должны страдать от легкомысленного поведения родителей. Все поведение Лариновой на комиссии говорило: люди добрые, посочувствуйте, уберите мальчишку, создайте условия для моего личного счастья.

Славик собственноручно написал письменное заверение, что он исправится, будет посещать школу и хорошо учиться, перестанет красть. Мы верим ему. Но трудно верить матери, которая личное благополучие сменяла на благополучие сына, устранила от его воспитания. Это уже не случайная ошибка.

ВХОДИТ опрятно одетый мальчик — ученик пятого класса школы № 3 Володя Алексеев. Классный руководитель — молодая учительница характеризует его самыми что ни есть последними словами: «неспособный», «трудный», «развязный» и в заключение добавляет: «Житья нет от него. Весь класс разложил».

Помилуйте, да правда ли это? Как это один Володя мог разложить сорок мальчишек и девчонок? Будь Володя позролее, он бы удивился такому умозаключению и поспешил опровергнуть учительницу. Однако верно, что Воло-

(Окончание на 4-й стр.)

## ЗНАМЯ ТРУДА

28 октября 1961 года

# Превратить территорию цехов в цветущий сад!

Об осенних посадках на территории газосланцевого завода

## Чтобы людям было приятно

Диспетчер завода сказал прибывшему шоферу:

— Ваш грузовик поедет за молодыми деревьями для осенних посадок. Направляйтесь в распоряжение начальника хоздвора. Там дадут вам людей и поедете в Красное Село. А через несколько минут грузовик уже мчался по шоссе. Вечером машина с полным кузовом саженцев вернулась на завод.

Горячая пора сейчас у коллектива хоздвора. Его начальник Григорий Григорьевич Сокуренко говорит:

— Стремимся превратить территорию завода в цветущий сад. Вырастут деревья у цехов, вдоль дорожек — приятно будет нашим людям. Для них и стараемся.

Хорошее стремление. План осенних посадок большой. На территории цехов заканчивается посадка 1050 тополей, 17 тысяч кустов акации, сотни кустов жасмина, кизильника. Работы идут полным ходом. Рабочие хоздвора Кулакова, Чиркина, Тихомирова, Андронова, Алексеев, Виноградов трудятся с большим воодушевлением. Им активно помогает общественность.

Рабочие цехов газогенераторной станции, компрессорного, серо-очистки уже посадили тысячи молодых деревьев и кустарников. Особо хорошо помогла администрация т. Александрова. Когда около 36-квартирного дома разбивали сквер, садили в нем деревья и кустарники, она мобилизовала жильцов дома на выполнение различных работ, связанных с посадками.

## Неиспользованные возможности

Но что упущено? Об этом стоит рассказать. На днях в технологических цехах комбината «Сланцы» состоялось партийное собрание. На нем выступал в прениях и начальник хоздвора т. Сокуренко. Он убедительно рассказал об осенних посадках, назвал имена тех, кто хорошо работает и кто еще отстает.

Взять, например, теплоэлектроцентраль. Коллектив там большой, рабочие любят красоту, цветы, зелень, деревья. Но кто же им все это будет создавать, если не они сами? А ведь скоро выпадет снег, а они почти еще ничего не сделали, чтобы привести территорию около здания ТЭЦ в порядок: очистить от грязи и мусора, посадить деревья, кустарники. Спрашивается: чего ждут руководители ТЭЦ тт. Кротов, Ульянов? Время-то уходит. Почти ничего не сделали по осенним посадкам коллективы цехов бигумного, дубителя, опытной установки.

— У нас, — сказал т. Зубарев, — по осенним посадкам сделать можно было значительно больше. Для этого направлялось достаточное количество машин, были люди, но машины с грунтом чаще ездили в Большие Луки, чем на завод.

Большие возможности для осенних посадок полностью использованы не были. Пока еще есть время, нужно устранить недостатки. Завод должен быть садом!

П. БУШАГИН.

# Растут мальчишки...

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

для крайне плохо ведет себя. Почему? Этим вопросом не заинтересовались по-настоящему ни классный руководитель, ни в целом коллектив школы № 3. Попробуй-ка комиссия в какое-то мгновение влезть в душу ребенка, узнать его переживания, обиды, горести. Пока что мальчики от учителей слышали только одно: «Выгоним!» Именно с этой целью они уже второй раз представляют его перед комиссией.

Но вот глаза Володи темнеют от гнева, губы перекашиваются в злобе, когда при нем упоминают имя отца — работника Сланцевского хлебокомбината. Стоп, что-то неладное! И члены комиссии шаг за шагом доходят до истины.

Оказывается, Володя не помнит нормальной семейной жизни. Постоянны конфликты между родителями всегда происходили на его глазах.

— Как вы воспитываете сына? — спрашивают Алексеева.

— Бил, живого места не оставалось на теле. Ничто не помогает, — отвечает отец.

— Он воспитывает Володю только в пьяном виде, — объясняет жена.

Кому-кому, а жене лучше знать. Честно, правдиво раскрывает она неприглядную картину папиного «воспитания». «Заначка» денег на очередную попойку, а затем скора между супругами. И все это — на глазах Володи.

Раз отец крадет деньги от матери, то и сын не замедлит последовать его примеру. Вначале он очищает карманы родителей, но, так как в них все же не всегда бывают деньги, то Володя с той же легкостью опустошает портфели товарищей по классу.

СЕЙЧАС, когда советские люди приступают к выполнению великой программы коммунистического строительства, воспитание подрастающего поколения приобретает особо важное значение. В связи с этим огромная ответственность возлагается на семьи, школы, всю общественность. Однако школы, обучая детей основам наук, не всегда считают нужным поглубже вникнуть в сложный внутренний мир своих питомцев. А ведь именно так и получилось с Володей Алексеевым.

Разве не очевидно, что в жизни детей всегда есть трудная пора. Некоторые из них уже не считают себя ребенком, но не могут еще называться юношами. Сколько разнообразных вопросов, мыслей, чувств, порою совершенно противоречивых, гнездится в их голове в этом переходном возрасте! Кто

должен побороть плохое и вызвать к жизни хорошее, доброе? Конечно же, в первую очередь семья и школа.

А вот как поступила работница газосланцевого завода Хрусталева. Ее сын Витя — ученик шестого класса школы № 2 систематически занимается кражами, пропускает занятия, плохо учится. Гражданку Хрусталеву вместе с сыном пригласили в комиссию горисполкома, чтобы совместно разобраться в причинах преступных действий сына, помочь ему исправиться. Но Хрусталева добрее приняла за дурное. Она не только не привела сына, но, нагрубив членам комиссии, демонстративно ушла. Каких еще иных результатов в воспитании можно было ожидать от такой, не в меру ревнивой, матери?

Тем не менее Хрусталевой и ей подобным еще раз хочется напомнить, что сегодня, когда XXII съезд КПСС обсуждает великую программу строительства коммунизма, советские люди, как никогда, думают о человеке будущего, который через 20 лет будет жить при коммунизме. Для этого нужно воспитать его честным, культурным, трудолюбивым. В этом сложном процессе нет мелочей. Здесь все одинаково важно. В воспитании подрастающего поколения должны участвовать все: мать и отец, учитель и пионервожатый, рабочий и служащий. Они должны уметь заставить волновать сердца детей при мысли об их участии в великом свершении, гордиться своей Родиной, стать достойными гражданами ее.

Растут мальчишки. Но какими?.. Над этим должен каждый крепко задуматься.

А. МИХАЛОВ.

# За рубежом

## Три интервью

СОФИЯ. Три небольших интервью, как в капле воды, отражают отношение болгарского народа к третьей ленинской программе, программе строительства коммунизма.

— Программа КПСС — нечто грандиозное, — говорит Петр Бурлаков, студент химико-технологического института в Софии. — Она открывает невиданные перспективы.

Руска Бычварова — мать двоих детей, домохозяйка:

— Какое материнское сердце не обрадуется пленильным перспективам нашей жизни. Болгарские женщины от всего сердца благодарны Коммунистической партии Советского Союза, лично Никите Сергеевичу Хрущеву за неустанный труд о том, чтобы

НЬЮ-ЙОРК. 25 октября зал заседаний Совета Безопасности был переполнен. С трудом можно было найти место в ложах для представителей печати и на галерее для публики. Внимание всех присутствующих приковано к местам для приглашенных, которые расположены прямо перед председательским креслом. Здесь расположилась делегация Монгольской Народной Республики, возглавляемая первым заместителем министра иностранных дел МНР Цэвэгмидом.

На повестке дня два вопроса: о приеме в члены ООН Монгольской Народной Республики и Мавритании. По первому вопросу выступает представитель Советского Союза в ООН В. А. Зорин. Он отмечает, что более 15 лет тому на-

наши дети, как и дети всех народов, жили без войн и лишений.

Судостроитель Яни Колев сказал от имени всех членов своей бригады:

— То, что сказано в докладах Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС, безмерно восхищает и радует нас. Программа Коммунистической партии Советского Союза указывает всему человечеству дорогу к миру, счастью, творческому труду и устроенной жизни.

Н. ПАНИЕВ.

Коллективы промышленных предприятий Венгерской Народной Республики встретили XXII съезд КПСС трудовыми победами. Рабочие и специалисты автомобильного завода «Чепель» в Будапеште в честь XXII съезда выпустили за месяц до срока 10 автомобилей-цементовозов, предназначенных для отправки в Советский Союз.

На снимке: автомобили-цементовозы, готовые к отправке.

Фото Интерфото МТИ.

## Монгольская Народная Республика рекомендована Советом Безопасности в члены ООН

зад МНР подала заявление о приеме в ООН. Однако из-за противодействия западных держав и их марионетки чанкайшиста это законное требование монгольского народа отклонялось 13 раз.

Ныне с историческими переменами, происходящими в мире, вынуждены считаться даже самые отъявленные противники прогресса. Невозможно было и далее игнорировать существование МНР.

страны, раскинувшаяся на огромных просторах Центральной Азии, от седых вершин Алтая до бескрайних степей Южной Гоби. Более миллиона монгольских тружеников успешно строят социалистическое общество. Они добились поистине замечательных успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры страны. Ведь по количеству учащихся на тысячу населения МНР уже сейчас обогнала ряд европейских стран. Сегодня Монгольская Народная Республика поддерживает дипломатические отношения с 21 страной четырех континентов земного шара.

Как и следовало ожидать, чанкайшистская марионетка не упустила возможности в своем выступлении отпустить очередную порцию клеветы в адрес СССР и МНР. Смотришь на плюгавенького человека в роговых очках, которого едва видно из-за стола заседаний, и вспоминаешь меткие слова Н. С. Хрущева, назвавшего его политическим трупом.

— Знаете, сам факт, что в этом зале до сих пор заседает представитель, который никого не представляет, говорит о стремлении некоторых кругов США подбрасы-

Н. НОВИКОВ.

Зам. редактора И. ПУШКИН

## К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Районервермаг Сланцевского райпотребсоюза с 29 октября по 5 ноября 1961 года проводит выставку-продажу швейных изделий, тканей, обуви.

Посетите выставку-продажу!

## ДЛЯ УДОБСТВА ГРАЖДАН

РЕСТОРАН — столовая № 3 для обслуживания населения города организует разносную торговлю с доставкой на дом. В ресторане имеются в большом ассортименте кулинарные изделия, мясные, рыбные и овощные полуфабрикаты.

Принимаются заявки на обслуживание свадебных и праздничных столов с полной сервировкой. Покупатели, не теряя времени, заказ могут сделать по телефону № 3607.

СЛАНЦЕВСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ автотранспорта (остановка автобуса газосланцевый завод) требуются электрогазосварщики.

Администрация

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 1956. Тираж 3800-2